



# 梁垛镇:奋楫争先谋振兴 勇挑大梁强发展

□方桂生 吉小龙 周兵 朱霆

今年以来,东台市梁垛镇坚定“勇当高质量发展‘领头雁’”目标追求,聚焦绿色发展,围绕“城南生态涵养区、绿色转型特色镇、南郊精致小城镇”目标定位,锐意为推动“四个东台”建设勇挑大梁多作贡献,在竞逐绿色低碳发展新赛道上,奋力谱写“强富美高”新梁垛现代化建设新篇章。

加大实体经济力度,精准服务企业,实施项目攻坚,发展动能持续增强。立足电子信息、智能电机、高端装备等主导产业强链补链,瞄准上海、苏州、深圳等产业集聚区,开展以商引商、驻点

滨淮镇

## 综合整治镇村环境

本报讯(于越 孙闻)今年以来,滨海县滨淮镇紧紧围绕“五整治一增绿”工作重点,集中人力、物力、财力,加大村居和单位全方位环境综合整治提升力度,有力有序推进文明创建工作常态化开展,取得实实在在的效果。

建立组织,强化组织领导,分线分片分区包干。该镇在研究出台“五整治一增绿”总体规划的同时,对省县镇道路、街道、村居、河道等,实施五条线作战,各村居和单位建立整治队伍跟踪作战,做到镇村一体化推进,遇到矛盾现场调处,确保整治工作顺利开展。

统筹谋划,标本兼治,加大环境整治力度。镇区主次街道一条线干部针对商铺出摊经营、车辆乱停乱放、电线杆上野广告、街道“绿量”不足、宣传氛围不浓等突出问题开展大规模速效整治行动。新时代文明实践所志愿者积极主动到包干区配合整治,走上街道清理野广告、擦门窗等。城管局对街道车辆停放位置重新进行划线刷新,让经营者有序停车。对二道街、小岭路实行更新施工,将1.5公里硬质路面更新为黑色路面,提升街道整体形象。

明确责任,按条线包干。深入推进省道500米范围环境整治工程。对S327、S228、S226、海港大道、樊临一线视线范围内乱搭、乱建、乱堆、乱放、猪舍、鸡舍等进行依法清除。对沿路沿线墙面进行了刷新;对村庄、村民房前屋后按照“四清理四达标”要求实施整治,达到居住环境美观;对县镇村级河道,按照河长制实施常态化整治,达到水清岸绿。

天场镇

## 绘就乡村振兴多彩画卷

本报讯(吴超)今年以来,滨海县天场镇坚持红色党建引领、金色产业强基、绿色生态固本,绘就乡村振兴多彩画卷,快速推进农业农村现代化,转变美丽乡村建设新思路,踏上乡村振兴新征程。

党建引领,绘就“红色画卷”。该镇着眼巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,通过丰富“联”的形式、拓宽“帮”的载体、增强“富”的实效“三项举措”,精心打造“联心帮富”党建品牌。结成“党建促振兴网格”14个。坚持以提升组织力为重点,以“党旗红·争先锋·创一流·促发展”主题实践活动为主线,以“党建领好头,小康我发力”党建工作为抓手,强化党员在推动乡村振兴中的先锋引领作用。

产业强基,绘就“金色画卷”。该镇坚持把产业兴旺作为乡村振兴的核心和基础,聚焦绿杨村黄秋葵、海峰村西蓝花、秉义村中药材等特色基地建设,持续实施高标准农田建设项目,通过土地流转入股、田间管理托管代管等模式,着力推动特色产业上规模。围绕乡村振兴产业兴旺的内涵要求,结合自身资源禀赋,该镇确立打造特色农业的发展思路,通过大力调整农业产业结构,不断优化农业产业布局,目前形成了以蔬菜、稻田综合种养、瓜蒌、水生作物、果品为主导产业的特色产业,农业质量效益有效增加。

生态固本,绘就“绿色画卷”。该镇践行绿色发展理念,持续推进乡村人居环境综合整治,扎实开展农业面源污染防治、秸秆禁烧和散煤管控工作,以打造生态宜居的绿色家园为目标,积极推进美丽乡村建设,镇村面貌变新颜。严格落实河长制,实施淮河入海水道岸线综合整治和生态环境保护修复,关停“散乱污”企业2家,强化饮用水源地的保护。

招商,着力突破重特大项目,新增洽谈项目6个,新开工项目7个,全镇5000万元以上在建项目14个,2021年9个结转项目均有序推进。加快推进10个技改项目建设,其中重点技改10亿元项目1个,9个项目竣工投产。7个智能化提升项目有序推动。1至8月份,完成全口径工业开票销售98.7亿元、规上工业开票销售77亿元、固定资产投资13.51亿元、高技术投资2.16亿元。

紧扣乡村振兴,做足富民强村文章。全镇土地流转面积达5.4万亩,建成高标准“吨粮田”1.7万亩。完成沈倪村、梁西村、高窑村高标准农田项目建设,鹤伦村、泰河村、临塔村高标准农田

建设有序推进。培育新型农业经营主体,爱东粮食种植家庭农场创成省级示范家庭农场。临塔村放大人居环境示范效应,打造集餐饮、民宿、培训等于一体的乡村综合体。兴鹤等村突破惯性思维,在增加财产性收入、服务性收入等方面挖掘潜力。如意、丁堡、小樊村集体领办合作社实现实体化运营,村村有稳定经营项目。殷乐、梁西、如意等争创省特色田园乡村,临塔村、牌沟村申报江苏省传统村落。

坚持城乡融合发展,厚植民生情怀,紧贴群众需求,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,增进群众幸福指数。加快实施全域农村河道生态治理、

养老中心、消防救援站等为民办实事项目,完成梁广路智慧路灯亮化、政府东路段路面改造和集镇永新路提升工程。完成圩口闸站电动化改造24座,改造9座农村危桥。关注“一老一小”,打造省级“儿童之家”,完成“2022年梦想改造+”计划,镇中心幼儿园投入使用。创建省级“15分钟医保服务圈”,提升医保服务能力。重抓人居环境改善,推进临塔、梁北等村人居环境示范区建设。持续擦亮“全国乡村治理示范镇”金字招牌,打造“乡村进网格、幸福平安里”品牌,梁垛村通过全国民主法治示范村复评,临塔村创建全国民主法治示范村。

## 新闻速递

### 阜宁县举办引才用工国庆招聘会

本报讯(张春华 彭堃)10月1日,阜宁县举办了2022年国庆引才用工专场招聘会。

阜宁是劳务输出大县,不少阜宁人在外地纷纷成为行业的尖子,创业的明星。近年来,该县加大返乡就业创业引领,通过举办多场次招聘活动,为在外人员搭建返乡就业桥梁;为返乡人员提供住房、交通、社保、子女教育等系列优惠政策,将个人创业贷款提升至50万元,支持外出务工创业人员返乡就业创业;每年金秋时节,阜宁县还举办“返乡创业大赛”“职业技能大赛”“返乡人员看家乡”等活动,选树创业能人、阜宁工匠,进一步加强外出人员对家乡的认同感、归属感。

“我看到阜宁县一些优质企业,最高月薪达2万元,有的企业还实行了年薪制。”参加招聘的阜宁籍大学毕业生刘明轩说。近年来,阜宁县高度重视新能源、金属加工智能制造和环保滤料“两主一特”产业发展,该县紧扣重点产业、重点项目、重点岗位的需求,重点加大对光电光伏、数控机床等专业人才的引进力度。今年以来,已发布56场网络招聘活动,组织县内企业赴盐城工学院、南京工程学院、江苏海洋大学、盐城工学院职业技术学院等高校开展专场招聘会。累计引进大学生1739人,其中研究生36人。

### 通榆镇“志愿红”助力文明实践

本报讯(榆宣)近年来,滨海县通榆镇紧扣“凝聚群众力量,以文化人;释放群众智慧,成风化俗”目标定位,三措并举用好“志愿红”,奏响文明实践新乐章,将文明新风吹进千家万户。

唱响文明实践“主旋律”。因地制宜,加大投入建设镇新时代文明实践所,11个村级新时代文明实践站全部建成,组建理论宣讲、民风引导等8类志愿服务队伍,各个村(社区)分别招募志愿者30名以上。同时,结合人居环境整治,建成村规民约文化墙5处、移风易俗文化墙120平方米,制作社会主义核心价值观宣传牌5面,通过微信群、QQ群等转发实践信息20篇,推动文明阵地向群众日常生活延伸、拓展。

唱响文明实践“战鼓”。吹响党员“集结号”,发挥典型引领示范作用,引导群众参与各类志愿服务活动。清理房前屋后杂物,种植花草,常态化开展“红黑榜”评选活动,营造“人人参与、户户干净”氛围。深化“一村一品”文明村创建,开展“文明家庭”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动,持续推动形成良好家风、淳朴民风、文明乡风。

### 八巨镇“一网统筹”加强社会治理

本报讯(赵艳 刘琦 张军)今年以来,滨海县八巨镇确立“服务融入民生、措施融入网格、建设融入社区”的理念,全面推进网格化治理,有效释放基层社会治理“大能量”。

八巨镇创新治理方式,增强服务功能,按照“一网统筹,一员多能,多点发热,专业治理,精细服务”的工作思路,立足93个网格和一个专属网格的基础上,将“疫情防控、社会治理、环境整治、矛盾化解”等多项社会治理工作内容,精准细化。

针对辖区群众反映的“急难愁盼”问题,该镇坚持以防范化解

重大风险为抓手,充分发挥“志愿红”“网格蓝”作用,统筹治理活动深入开展。截至目前,先后为辖区群众解决生产困难和化解矛盾80余件。

拓展网格的外延和内涵,实现社会治理全覆盖。该镇“交所合一”,在327省道巨余路旁边建成“交通安全文明劝导站”。同时,加强镇区管理,规范集市车辆停放到位,使八巨镇集市经商、过往车辆、行人交通安全有序,实施“大数据+网格化+铁脚板”警网联合。在前案等村成立“平安服务中心”试点,相继在全镇各村居全面推开,织密群防群治网。

### 滨海港镇优化社会治理促和谐

本报讯(港宣)今年以来,滨海港镇紧紧围绕建设平安港镇、和谐港镇的目标要求,优化思路,创新举措,积极探索社会治理新路径,努力提升群众的安全感和满意度。

整合资源促联动。该镇将综合行政执法局、社会治理局、司法局、派出所力量进行有效整合,形成一体化社会服务工作格局,并结合综治网格化管理邀请一批农村老党员、老干部、老教师担任名誉网格长,形成网格化联动机制,及时掌握有效信息。

积极化解促和谐。以上级交办的重点案件为重点,深入开展化解积案攻坚专项行动,逐案过堂、综合施策,明确包案人员、化解责任和化解时限。对涉及重点工程、重点项目征地搬迁、社会保障、土地流转等领域的信访突



10月4日,东台市老龄委、助老爱老协会联合来乐文化艺术小分队走进东台镇敬老院,载歌载舞庆重阳。志愿者带来一台文艺节目,与老人们欢聚一堂共享美好时光。现场,志愿者还为过整生日的五保老人寿星祝寿,并送上生日礼物,让老人过一个特别的重阳佳节。 郭鹏安 练荣芳 摄

## 东台高新区三家企业列入省科技上市培育计划

本报讯(陈立华 文午宾 杜佳浩)继去年实现东台首家企业列入江苏省科技上市企业培育计划后,近日,东台高新区又有两家企业进入2022年江苏省科技上市培育计划拟入库公示。

这三家企业分别为莱纳多智能装备、富乐华半导体、迈盛智能科技。莱纳

多智能装备系全国纺织行业全系列织机智能装备的龙头企业;富乐华半导体系全国功率半导体产业链式发展“头雁”企业;迈盛智能科技拥有亚洲最大智能开模中心,是沿海新能源风电产业百米级风叶片智能开模开发的领导者。

近年来,该区深入走访调研,充分

挖掘潜力企业,了解业务布局和发展规划,实地倾听发展诉求。选派专人点对点发动,及时宣传贯彻相关政策,帮助企业梳理申报流程。对企业申报进度全程跟踪辅导,及时掌握企业动态,对企业反映的困难第一时间予以落实解决。

## 新街镇举办第五届柿子文化节

本报讯(姜媛媛 陆继军)

国庆佳节共聚生态新街,甜美蜜柿喜迎八方宾客。连日来,东台市新街柿子红彤彤的,像一盏盏红红的小灯笼挂满枝头,透露着喜庆和欢乐。

10月1日,新街镇在张謇盐垦文化园举办以“迎国庆·庆丰收——好‘柿’连连闹新街”为主题的第五届“小方红”柿子文化节,以农民运动会形式体验“柿”趣、畅享“柿”意,有效激发乡

村振兴澎湃活力。

新街“小方红”柿子文化节已连续举办五届,活动越来越精彩,内涵越来越丰富。该镇持续放大地方名品的品牌效应,吸引四方宾朋前来旅游观光、投资考察,激发乡村活力,叫响美丽田园、乡村旅游品牌。

本届“小方红”柿子文化节分设了抢柿大比拼、小小“画柿人”、古法制年糕、农事打连盖等7个比赛科目。参赛

农民把田头当赛场,身着统一服装,精神抖擞聚集到柿园。摘柿子比赛,比拼的是眼力、手劲,摘下来的柿子不但讲究个大果熟,而且要求不破损、品相好。大家穿梭林间,各显身手,优胜者可以摘取“柿子王”的名号。运柿子比赛则需要团队协作,一家三口齐上阵,老少分工,接力搬运,竞相冲过终点。运动会现场的制年糕、打连盖等活动,也热闹非凡,趣味十足。

唱好社会治理“责任田”。深入开展安全生产专项整治,深化“信访突出问题攻坚化解年”行动,扎实开展“大走访大排查大整治”专项行动,着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,托举起群众“稳稳的幸福”。

## 滨海港经济区书写民生幸福“新答卷”

本报讯(贺珂珂 孙玉杰)今年以来,滨海港经济区坚持把改善民生摆在突出位置,紧盯群众“急难愁盼”问题,持续加大民生投入,努力办好民生实事,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

建强为民服务“主阵地”。坚持以服务群众为重点,提档升级新时代文明实践所,加快建设综合性文化服务

中心,建成投用港城小学等3所学校,竣工交付智能化的经济区派出所,开工建设盐城一流的海警工作站,规划建设沿渠、首鸟、大淤尖3座“一站式”党群服务中心,打通服务群众的“最后一公里”。

绘就美丽乡村“新画卷”。坚持以美丽宜居为目标,规划提升小街社区周边老旧村庄农房300户,提档升级“四好农村路”12公里,新改建农村户

## 滨海县总工会下派“五大员”助力乡村振兴

本报讯(刘义昂)“我在县总工会

下派的富余劳力转化员张冲的帮助下,创办农业企业,吸纳村里53名富余劳动力,承包200亩土地种植冬瓜,并进行冬瓜深加工,5个系列产

员、职业技能培训员、乡村旅游推介员、农副产品促销员、富余劳力转化员,开展“五助五促”活动,助组织建设,促班子优化;助技能培训,促农业更新;助资源利用,促乡村旅游;助工会团购,促产品销售;助创业企业,促劳力转移。以工会的组织网络、活动载体、技术人员、企业联姻促进乡村振兴。

“针对部分农副产品销售难的实

际情况,我们倡导企业职工、机关单位职工购买农副产品,以基层工会为单位组织团购。”滨海县总工会权益保障部部长尹仁军说。截至9月底,全县1236家工会发动职工团购草鸡蛋、菜籽油、大米等农产品。陈海镇新滩村工会发动530名职工进行义务环境治理,截至8月上旬,清理生活垃圾26吨,疏通河道6公里,美化了村容村貌。正红镇有8000多亩杞柳,县总工会下派11名编培训员,对编织人员进行培训。原来每天每人编织外贸柳制品6件,培训后每天每人编织8件,月纯收入达5000元。

据滨海县总工会主席赵建友介

绍,自全县下派助力乡村振兴“五大员”以来,线上线下培训乡村劳动力5437人,增加乡村旅游收入600多万元,销售农副产品4600多万元,动员县城骨干企业到乡村创办农业企业26家,吸纳乡村富余劳动力1247人。